

تشدید سرکوب شیعیان در بحرین با بازداشت ده‌ها روحانی شیعه

یکشنبه ۱۲ اردیبهشت ۱۴۰۵ - ۲۲ ذی القعدة ۱۴۴۷ شماره ۶۸۴۶

WWW.JAMEEH.IR

روزنامه مجله‌ی شیعه‌پژوهی

آیت‌الله العظمی مکارم شیرازی:

عربستان مسائل جنگ را به فریضه حج گره نزند



آیت‌الله مدرسی طباطبایی:

**حوزه برای پاسخگویی به مسائل
حکمرانی نیازمند تحول عمیق
فقهی است**

آیت‌الله کمی:

**منشور حوزه پیشرو و سرآمد، نقشه
راه حوزه‌های علمیه است**

آیت‌الله شب زنده دار:

**امروز حضور روحانیت در میدان
ضروری است**

در ادامه موج سرکوب شیعیان در بحرین، این بار نوبت به بازداشت روحانیون شیعه رسیده است؛ وزارت کشور بحرین در ادامه فضا سازی‌های بی‌پایه و اساس منامه علیه ایران، مدعی کشف و انهدام آنچه «یک تشکیلات مرتبط با سپاه پاسداران» خوانده است، شد. وزارت کشور بحرین در بیانیه‌ای مدعی شد که نیروهای امنیتی موفق به شناسایی یک سازمان مرتبط با سپاه پاسداران جمهوری اسلامی ایران و تفکر «ولایت فقیه» شده‌اند. در این بیانیه اعلام شده که ۴۱ نفر از اعضای اصلی این تیم بازداشت شده‌اند و روند تحقیقات و اقدامات قضایی علیه آنها ادامه دارد. مقام‌های بحرینی همچنین مدعی شدند، این پرونده در ارتباط با اتهام‌هایی نظیر «ارتباط با طرف‌های خارجی» و «همدلی با تجاوز ایران» تشکیل شده است. وزارت کشور بحرین اعلام کرد، عملیات امنیتی و تحقیقات برای شناسایی دیگر افراد مرتبط با این پرونده همچنان ادامه دارد و در صورت اثبات ارتباط افراد دیگر، اقدامات قانونی علیه آنها انجام خواهد شد! همزمان منابع و فعالان بحرینی گزارش دادند نیروهای امنیتی رژیم آل‌خلیفه ده‌ها روحانی شیعه از جمله «جمیل العالی»، «محمود العالی»، «رضی القفاص» و «جاسم المؤمن» را بازداشت و به مکان نامعلومی منتقل کرده‌اند.

تحرکات آمریکا در تنگه هرمز عواقب فاجعه‌بار دارد

سفیر و نماینده دائم جمهوری اسلامی ایران نزد سازمان ملل متحد در نامه‌ای به دبیرکل و رئیس شورای امنیت، درباره عواقب فاجعه‌بار تحرکات آمریکا در تنگه هرمز

ایرانی‌ها پیروز جنگ اخیر هستند

جان مرشایمر، اندیشمند مشهور آمریکایی در تازه‌ترین اظهارنظر خود، تأکید کرد: کمترین حد استفاده از عقل و خرد در انسان نشان می‌دهد ایرانی‌ها در جنگ اخیر پیروز هستند و ترامپ باید امتیازات زیادی به طرف مقابل بپردازد. وی همچنین معتقد است هیچ گزینه نظامی تأثیرگذاری برای حل بحران در تنگه هرمز وجود ندارد.

صهیونیست‌ها به جای نان، سیگار وارد غزه می‌کنند

الجزیره نوشت: اقدام رژیم صهیونیستی در وارد کردن حجم زیادی سیگار به نوار غزه در حالی که این باریکه به دلیل کمبود غذا، دارو و آب در حال تجربه بدترین بحران انسانی و معیشتی است، به خشم و نارضایتی عمومی مردم غزه دامن زده است.

طفره ترامپ از پاسخ درباره جنایت مدرسه میناب

دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا از پاسخ به سؤال درباره جنایت مدرسه میناب طفره رفت و وقتی یکی از خبرنگاران از او پرسید که چه کسی آن موشک را به مدرسه شلیک کرد؟ ترامپ پاسخ داد: این موضوع الان تحت بررسی است و گزارش را بعداً در اختیار شما قرار خواهیم داد.

**تشدید سرکوب شیعیان در بحرین با بازداشت ده‌ها
روحانی شیعه**

با شایعه‌سازان قاطعانه برخورد می‌کنیم

رئیس قوه قضاییه در نشستی با حضور تعدادی از صاحبان تریبون و قلم، با تأکید بر این‌که در شرایط جنگی که دشمن می‌خواهد در اراده پولادین ملت ایران رخوت و سستی ایجاد کند باز نشر شایعه تولید شده دشمن را نباید سبک شمرد، گفت: فردی که شایعه ساخته شده توسط دشمن را باز نشر می‌دهد؛ فردی که در مردم ایجاد نگرانی و یأس می‌کند؛ فردی که مذبوحانه تلاش می‌کند با دروغ، شایعه و ارجاف، در اراده مردم خلل ایجاد کند و صفوف متراکم و به هم پیوسته مردم را مخدوش سازد، بدون تردید پیاده نظام دشمن است و ما وفق قانون، قاطعانه با او برخورد می‌کنیم. حجت‌الاسلام محسنی اژه‌ای به موضوع مطالبه مردمی در محاکمه و مجازات عناصر خائن به وطن اشاره کرد و عنوان داشت: مردم ایران اسلامی با اتحاد و انسجام مثال‌زدنی خود در مدت اخیر، پاسخ محکم و دندان‌شکنی به دشمن خارجی داده‌اند؛ این مردم غیور، اذتاب داخلی دشمن را نیز نابود و مضمحل می‌کنند. ما نیز در لیبیک به خواست و مطالبه مردم، با قدرت و قاطعیت پادوهای آمریکا و رژیم صهیونیستی و پیاده‌نظام دشمنان تابلودار نظام را تعقیب و محاکمه و مجازات می‌کنیم. عناصر همراه و همکار با دشمن، مطمئن باشند که افعال، تحرکات و مواضع‌شان، تحت رصد است.

هشدار داد. امیر سعید ایروانی، سفیر و نماینده دائم جمهوری اسلامی ایران نزد سازمان ملل متحد طی نامه‌ای به دبیرکل و رئیس شورای امنیت درباره تجاوز دولت تروریست آمریکا علیه کشورمان تأکید کرد: پیامدهای تداوم اقدامات نظامی آمریکا در خلیج فارس و تنگه هرمز می‌تواند فاجعه‌بار باشد، بسیار فراتر از منطقه گسترش یابد و صلح و امنیت بین‌المللی را تضعیف کند؛ امری که آمریکا مسئولیت کامل آن را برعهده خواهد داشت.

ارباب ایرانی‌ها جواب نمی‌دهد

اولیانوف نماینده روسیه در آژانس اتمی در واکنش به تهدید هسته‌ای اخیر ترامپ علیه ایران، تأکید کرد که آمریکا هنوز نفهمیده که این زبان در قبال ایرانی‌ها کارساز نیست. واکنش اولیانوف به اظهارات اخیر ترامپ بود که به طور ضمنی ایران را به حمله هسته‌ای تهدید کرد و گفت «اگر آتش‌بسی در کار نباشد... فقط یک درخشش بزرگ را خواهید دید که از ایران بیرون می‌آید. بهتر است توافق را زود امضا کنند، اگر این کار را نکنند، درد زیادی خواهند کشید». بقایای سخنگوی وزارت امور خارجه هم در واکنش به این تهدید در پیامی در ایکس نوشت «تناقض بسیار رسواکننده این است که از یک سو مدعی تلاش برای جلوگیری از بحران هسته‌ای و تحقق صلح می‌شوند و از سوی دیگر راه‌حل را در یک نور خیره‌کننده بزرگ (حمله اتمی) می‌بینند».

رایزنی عراقچی با وزیران خارجه ترکیه و انگلیس

عراقچی، و «هاکان فیدان»، وزیران امور خارجه جمهوری اسلامی ایران و ترکیه طی یک تماس تلفنی درباره آخرین تحولات منطقه‌ای گفت‌وگو و رایزنی کردند. وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران همچنین با «ایوت کوپر»، وزیر امور خارجه انگلیس نیز درخصوص آخرین تحولات منطقه‌ای تبادل نظر کردند.

انصراف دختر تنیسور ایران از تقابل با نماینده رژیم صهیونیستی

هانا شعبان‌پور، تنیسور ایرانی، در فینال تور جهانی ترکیه از مسابقه مقابل نماینده رژیم صهیونیستی انصراف داد.

ایران

فرامین رهبری در مورد کارگران، اولویت برنامه‌های وزارت کار است

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در نامه‌ای به حضرت آیت‌الله سیدمجتبی خامنه‌ای، رهبر انقلاب اسلامی، با قدردانی از پیام ارزشمند ایشان به مناسبت یازدهم و دوازدهم اردیبهشت‌ماه، روز کارگر و معلم، تأکید کرد این پیام مرهمی بر دغدغه‌ها و چالش‌های جامعه کارگری و کارفرمایان بوده است. در نامه احمد میدری آمده است: حضرت تعالی در پیام مذکور به چهار موضوع اشاره داهیهانه و دوراندیشانه داشتید:

- (۱) جهاد اقتصادی در جهت ناامید ساختن و شکست دشمنان؛
- (۲) پشتیبانی از کارگران با اولویت دادن به مصرف کالاهای ساخت داخل کشور؛

(۳) پرهیز صاحبان کسب‌وکار از تعدیل نیرو و جداسازی نیروی کار تا حد امکان؛

(۴) تعمیق تکریم کارگران، فراتر از تجلیل‌های زبانی مناسبتی.

اینجانب و همکارانم در وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی به‌عنوان خادمین جامعه کار و تولید مصمم هستیم با اقتدا به سیره عملی و نظری رهبر شهید انقلاب و منویات حضرت‌تعالی، تمام توان خود را در جهت تحقق فرامین چهارگانه فوق و ثمربخشی مطالبات بحق جامعه کارگری از جمله امنیت و ثبات شغلی، مسکن کارگری، بهداشت و ایمنی محیط کار و دستمزد عادلانه به کار بندیم و با همکاری سایر نهادهای مسئول، گام‌های مؤثری در جهت کاهش دغدغه‌های معیشتی و ارتقای منزلت اجتماعی کارگران برداریم.

اقتصاد

ما نباید عروسک اسرائیل باشیم

وزیر پیشین دفاع آمریکا در مصاحبه‌ای تأکید کرد: ما نباید عروسک نمایشی اسرائیل باشیم. لئون پانه‌تا در مصاحبه به تلویزیون اینترنتی پلئیکو در سخنانی صراحتاً هشدار داد: آمریکا نمی‌تواند صرفاً عروسک نمایشی اسرائیل باشد. باید کشوری باشیم که بر اساس بهترین سطح از منافع‌مان در راستای دستیابی به صلح در خاورمیانه عمل کنیم. رئیس سابق پنتاگون در این مصاحبه اضافه کرد: سیاست آمریکا باید بر اساس آنچه به نفع تحقق صلح در خاورمیانه است، تنظیم شود.

بنزین ۵ دلاری موفقیت نیست جنگ را تمام کنید

نماینده کنگره آمریکا با انتقاد از تجاوز رئیس‌جمهور کشورش به ایران و تبعات گسترده این جنگ‌افروزی اعلام کرد: بنزین ۵ دلاری موفقیت نیست؛ جنگ با ایران باید هرچه زودتر تمام شود. «مرسی کپتور» از نمایندگان کنگره آمریکا با انتشار پیامی در رسانه اجتماعی ایکس با انتقاد شدید از تجاوز ترامپ و تبعات گسترده جنگ بویژه در حوزه اقتصاد نوشت: بنزین ۵ دلاری و گازوئیل ۶ دلاری موضوع موفقیت‌آمیزی برای خانواده‌های آمریکایی نیست. نماینده کنگره آمریکا اضافه کرد: این قیمت‌ها فشار سنگینی بر معیشت مردم آمریکا وارد کرده است. جنگ با ایران باید هرچه زودتر تمام شده و به کاهش هزینه‌های زندگی خانواده‌های آمریکایی کمک شود.

موافقت روسیه با آتش‌بس موقت با اوکراین

دستیار رئیس‌جمهور روسیه اعلام کرد روسیه از ابتکار ترامپ برای تبادل اسرای جنگ با اوکراین به صورت «هزار در برابر هزار» تا تاریخ ۱۱ مه حمایت می‌کند. یوری اوشاکف افزود: توافقات مربوط به تمدید آتش‌بس و تبادل اسرای جنگ در جریان تماس‌های تلفنی با رئیس‌جمهور آمریکا به دست آمده است.

از قطعنامه آمریکا و بحرین علیه ایران حمایت نمی‌کنیم
معاون وزیر خارجه روسیه اعلام کرد مسکو پیش‌نویس قطعنامه آمریکا و بحرین درباره ایران را در شورای امنیت سازمان ملل متحد تأیید نخواهد کرد. «الکساندر آلیف» در گفت‌وگو با روزنامه ایزوستیا چاپ روسیه

توضیح داد: «ما از نویسندگان مشترک پیش‌نویس آمریکایی-بحرینی می‌خواهیم آن را پس بگیرند و تصمیم‌گیری درباره آن را جلو نیندازند، چرا که ما هنوز هیچ ظرفیتی برای این سند نمی‌بینیم». به گفته معاون وزیر خارجه روسیه، مسکو و پکن، پیش‌نویس قطعنامه خود را تدوین کرده‌اند که حاوی فراخوان‌های صریح به طرفین برای توقف درگیری، خودداری از توسل به زور و حل‌وفصل مسائل بر سر میز مذاکره است.

انتقال سلاح به اسرائیل را متوقف کنید

سازمان عفو بین‌الملل اعلام کرد کشورها باید فوراً انتقال سلاح به اسرائیل را متوقف کنند، چرا که این خطر بزرگ وجود دارد که این تسلیحات برای ارتکاب نقض‌های جدی حقوق بین‌الملل انسانی مورد استفاده قرار گیرد. این سازمان اعلام کرد: «۸ آوریل ارتش اسرائیل عملیاتی با عنوان «تاریکی ابدی» را آغاز و بزرگ‌ترین موج هماهنگ حملات را اجرا کرد که طی آن، در مدت ۱۰ دقیقه، ۱۰۰ نقطه در مناطق مختلف لبنان هدف قرار گرفت و این حملات به کشته و زخمی شدن صدها نفر انجامید». عفو بین‌الملل همچنین اعلام کرد: «کشورها باید فوراً انتقال سلاح به اسرائیل را متوقف کنند، چرا که این خطر بزرگ وجود دارد که این تسلیحات برای ارتکاب نقض‌های جدی حقوق بین‌الملل انسانی مورد استفاده قرار گیرد».

هشدار درباره کوچ اجباری فلسطینی‌ها

مرکز حقوق بشر غزه با هشدار نسبت به تراکم جمعیت در این باریکه اعلام کرد: انتقال اجباری ۲.۱ میلیون آواره به تنها ۳۵ درصد مساحت نوار غزه پیامدهای بسیار خطرناکی به همراه دارد. این نهاد حقوق بشری تصریح کرد: وضعیت کنونی در سایه فروپاشی خدمات زیربنایی، منجر به وخامت فاجعه‌بار اوضاع انسانی شده است. مرکز حقوق بشر غزه خاطر نشان کرد: سیاست بمباران مناطق مسکونی و گسترش مناطق نظامی توسط ارتش اشغالگر، تلاشی هدفمند برای تحمیل واقعیت جغرافیایی جدید با اعمال زور است. این مرکز در پایان خواستار اقدام فوری جامعه بین‌الملل برای توقف این نقض آشکار حقوق بشر شد.



مدیریت تنگه هرمز می‌تواند تحریم‌ها را بی‌اثر کند

عارف در دیدار با مدیران هلدینگ خلیج فارس، با تبریک پیروزی ایران در جنگ رمضان و شکست دشمن به هزینه‌هایی که کشور در جنگ ۱۲ روزه و جنگ رمضان پرداخت کرد، گفت: در کنار این هزینه‌ها، دستاوردهای مهمی نیز حاصل شد که یکی از مهم‌ترین آنها، شناسایی مدیران توانمند و کارآمد در بخش‌های مختلف اجرایی کشور بود. معاون اول رئیس‌جمهور افزود: دشمن در جنگ ۱۲ روزه به‌دنبال فروپاشی اجتماعی و تسلیم ایران بود و در تحرکات دی‌ماه نیز فروپاشی سیاسی را دنبال می‌کرد، اما مردم در هر دو مقطع با حضور در صحنه این راهبردها را ناکام گذاشتند. عارف افزود: دشمن آمریکایی - صهیونیستی در جنگ رمضان، راهبرد حمله به زیرساخت‌ها و صنایع کشور را

در پیش گرفت و صنایع فولاد و پتروشیمی را هدف قرار داد تا ضمن ایجاد بیکاری، صنایع پیشران کشور را تخریب کند، اما این راهبرد نیز شکست خورد. وی با اشاره به جایگاه راهبردی تنگه هرمز گفت: این گذرگاه مهم دریایی به نقطه‌ای تعیین‌کننده برای کشور تبدیل شده و مدیریت آن می‌تواند اثر تحریم‌ها را به طور اصولی از بین ببرد.

فرمان

کدخدایی به عنوان سرپرست دبیرخانه مجمع تشخیص منصوب شد

سید محسن دهنوی در صفحه شخصی خود نوشت: با حکم آیت‌... آملی لاریجانی، عباسعلی کدخدایی به عنوان سرپرست دبیرخانه مجمع تشخیص منصوب شد. مراسم معارفه او با حضور جمعی از اعضا، مدیران و روسای کمیسیون‌های دبیرخانه مجمع برگزار شد. پیشتر محمداقبر ذوالقدر عهده‌دار این سمت بود که به دبیری شورای عالی امنیت ملی منصوب شد.

به محض آنکه در سطوح امنیتی کشور تصمیم‌گیری لازم انجام شود، وضعیت اینترنت به شرایط عادی باز خواهد گشت

چیت ساز معاون سیاست‌گذاری و برنامه‌ریزی توسعه فاوا و اقتصاد دیجیتال در پاسخ به اینکه آیا واقعا اینترنت به حالت سابق بازمی‌گردد؟ گفت: امیدوارم شرایط به سمتی پیش برود که این موضوع محقق شود؛ من هم مانند شما چنین امیدی دارم. تعیین سطح امنیتی کشور در حوزه اختیارات وزارت ارتباطات نیست. وظیفه ما فراهم‌سازی زیرساخت‌های ارتباطی است و این زیرساخت‌ها در حال حاضر، از جمله در بخش ارتباطات بین‌الملل، برقرار است. به محض آنکه در سطوح امنیتی کشور تصمیم‌گیری لازم انجام شود، وضعیت اینترنت نیز به شرایط عادی باز خواهد گشت.

مردم‌سالاری

لکه‌های اطراف جزیره خارگ نفت ایران نیست

جعفر پورکیگانی نماینده بوشهر در مجلس درباره ماجرای لکه‌های مشاهده شده در اطراف جزیره خارگ نوشت: در رسانه‌ها منتشر کردند که چون مخازن پر شده، ایران نفت را در دریا رها کرده است. این ادعا کذب و بخشی از عملیات روانی دشمن است. لکه‌های مشاهده شده در تصاویر ماهواره‌ای در اطراف جزیره خارگ مربوط به روغن و پسماند آب توازن نفتکش‌ها است که به زیان محیط زیست توسط نفتکش اروپایی به دریا ریخته شده است.

دو وزیر دولت به مجلس می‌روند

وزرای اقتصاد و جهاد کشاورزی در نشست‌های این هفته کمیسیون شوراها حضور خواهند داشت. نشست‌های هفته جاری کمیسیون امور داخلی کشور و شوراهای مجلس شورای اسلامی روز دوشنبه (۲۱ اردیبهشت ماه) در دو نوبت صبح و عصر برگزار خواهد شد. بنابر روایت خانه ملت، دستورکار این کمیسیون به شرح ذیل است:

- نشست مشترک اعضای کمیسیون امور داخلی کشور و شوراهای مجلس با وزیر امور اقتصادی و دارایی

- نشست اعضای کمیسیون امور داخلی کشور و شوراهای مجلس با وزیر جهاد کشاورزی.

اخبار

رهبر معظم انقلاب مشرف بر امور هستند

حجت الاسلام والمسلمین سید حسن خمینی با تأکید بر پیروزی ملت ایران تا این مرحله از جنگ تحمیلی سوم، شرط حفظ این پیروزی را حمایت از تصمیمات کلان نظام دانست و گفت: بحمدالله رهبر معظم انقلاب مشرف بر امور هستند و حتما تصمیمات در فرآیند خود طی می‌شود و ایشان آنها را قبول و امضا می‌کنند. ما باید هم به این تصمیم نظام احترام بگذاریم و هم به قدرتمندی، غیرت، توانمندی، فهم و درایت مسولانی که در صحنه هستند، اعتماد کنیم. وی با اشاره به زوایای مختلف جنگ اخیر افزود: ما دوره‌ای ۷۰ روزه را پشت سر گذاشتیم که سال‌ها می‌توان در مورد علل و زمینه‌های پیدایش آن، استقامت کشور و وقایع میدانی و نیز نتایج و ثمرات و اثراتش بر کشور، منطقه و جهان سخن گفت. اما قطع بدانید که در آینده، این جنگ در زمره مهم‌ترین بازه‌های زمانی خواهد بود که پارادایم شیفت بزرگی را در منطقه ما پدید آورد. او تصریح کرد: به‌رغم تمام تلخی‌هایی که رخ داد و مهم‌ترین آن شهادت رهبر انقلاب و نیز فاجعه مدرسه میناب و ناوچه دنا، شهادت فرماندهان، مردم، مسولان، کودکان، زنان و حمله به زیرساخت‌ها برخلاف قوانین بین‌المللی بود؛ اما جنگ اراده‌ها که در پایمردی مردم ایران و شکست مفتضحانه و همه‌جانبه دشمن خود را نشان داد، یک تغییر بزرگ را در منطقه ما پدید خواهد آورد.

اخبارات

بسیج عمومی برای اصلاح الگوی مصرف

رئیس جمهوری بر ضرورت شکل‌گیری بسیج عمومی در سراسر کشور برای اصلاح الگوی مصرف تأکید کرد و گفت: هدف دولت تنها اجرای یک اقدام فنی نیست، بلکه ایجاد یک فرهنگ عمومی برای کاهش مصرف انرژی و استفاده بهینه از امکانات کشور است. دکتر پزشکیان روز شنبه ۱۹ اردیبهشت ۱۴۰۵، در بازدید سرزده از سازمان برنامه و بودجه، در جریان روند بررسی برنامه‌های دولت برای مدیریت مصرف انرژی، استفاده از ظرفیت‌های مردمی در این زمینه و اجرای طرح‌های بهینه‌سازی مصرف برق و گاز قرار گرفت و بر ضرورت شکل‌گیری یک بسیج عمومی در سراسر کشور برای اصلاح الگوی مصرف تأکید کرد. رئیس جمهوری با اشاره به برنامه‌ریزی‌های دولت برای استفاده از ظرفیت مساجد، بسیج، اصناف و مجموعه‌های مردمی اظهار داشت: برگزاری جلساتی با محوریت نهادهای مردمی در دستور کار قرار گرفته تا هر محله بتواند با اتکاء به ظرفیت‌های محلی موجود، در مسیر کاهش مصرف انرژی نقش آفرینی کند.

چگونگی آسیب دیدگی آیت الله مجتبی‌خامنه‌ای در

حمله به بیت رهبری

مدیرکل تشریفات دفتر رهبر انقلاب جزئیات تازه‌ای از حمله آمریکا و اسرائیل به بیت رهبری و چگونگی آسیب دیدگی آیت الله سید مجتبی‌خامنه‌ای را در این

حملات تشریح کرد. حجت الاسلام سید مظاهر حسینی ضمن حضور در تجمعات شبانه ملت ایران با بیان جزئیاتی از حمله دشمن آمریکایی صهیونیستی در نهم اسفند ماه ۱۴۰۴ به مجموعه دفتر رهبر انقلاب و حومه آن گفت: روز حادثه در دفتر بودم که تقریباً ۳۰ متری ما یک محل هدف دشمن قرار گرفت که سردار شیرازی و دوستان ایشان به شهادت رسیدند و محلی بافاصله ۷۰ - ۸۰ متری ما، دفترکار رهبر انقلاب نیز هم هدف دشمن قرار گرفت که ایشان به شهادت رسیدند. وی افزود: آن روز و در جریان موشکباران هواپیماهای دشمن به این محدوده، حضرت آیت الله آقا سید مجتبی حسینی خامنه‌ای در نقطه‌ای که غالباً آنجا درس ارائه می‌دادند، حضور نداشتند و دشمن آنجا را با خاک یکسان کرد. مدیرکل تشریفات دفتر رهبر انقلاب ادامه داد: سپس، منزل ایشان را هدف حمله قرار دادند و ایشان هنگامی که می‌خواست به منزل عزیمت کند، موشک به این محل برخورد کرد و همسر ایشان خانم حداد عادل در منزل و آقای مصباح که در طبقه پایین بودند، به شهادت رسیدند. وی گفت: حضرت آیت الله سید مجتبی حسینی خامنه‌ای در راه عزیمت به منزل دچار موج انفجار شدند و به زمین افتادند؛ در پی این اتفاق، کشکک پا و کمر ایشان دچار ضربه شد. البته آسیب وارده به کمر ایشان طی این مدت بهبود پیدا کرد و کشکک پا نیز به زودی بهبود خواهد یافت و ایشان در سلامتی کامل هستند. حسینی گفت: هفته گذشته یکی از عزیزان با ایشان ملاقات کرد و موضوعی که دشمنان درباره آسیب به پیشانی ایشان مطرح می‌کردند، بی‌ربط است و فقط یک ترک کوچک پشت گوش ایشان است که با وجود عمامه مشخص نیست و مداوا شده است. وی اذعان کرد: دشمن می‌خواهد صوت، تصویر یا هرگونه سند دیگری از ایشان به دست یابود تا اقدامی علیه ایشان صورت دهد. صبر کنید ایشان در موعد مناسب صحبت خواهند کرد.

اسرائیل ۴۰ هزار فلسطینی را در کرانه باختری آواره کرد

معاون سخنگوی دبیرکل سازمان ملل متحد اعلام کرد رژیم اسرائیل از آغاز سال ۲۰۲۵ تاکنون حدود ۴۰ هزار شهروند فلسطینی را در مناطق مختلف کرانه باختری رود اردن آواره کرده است. «فرحان حق» این خبر را با استناد به گزارش‌های دفتر هماهنگی امور بشردوستانه سازمان ملل اعلام کرد و گفت نظامیان ارتش اسرائیل و شهرک‌نشینان مسلح تحت حمایت آنها به حملات خود به فلسطینی‌ها و دارایی‌ها و اموال آنها در تمام شهرهای کرانه باختری بی‌وقفه ادامه می‌دهند. کرانه باختری از جمله بخش شرقی شهر اشغالی قدس شاهد تشدید عملیات نظامی رژیم اسرائیل از جمله یورش، بازداشت و تیراندازی و افزایش حملات شهرک‌نشینان علیه فلسطینیان و اموال آن‌ها است. از اکتبر ۲۰۲۳ (مهر ۱۴۰۲) حملات ارتش اسرائیل و شهرک‌نشینان منجر به شهادت حداقل ۱۱۵۵ فلسطینی، زخمی شدن بیش از ۱۱ هزار نفر دیگر و بازداشت نزدیک به ۲۲ هزار نفر شده است.

عربستان مسائل جنگ را به فریضه حج گره نزند

حوزه/ آیت‌الله العظمی مکارم شیرازی در دیدار سخنگوی وزارت امور خارجه کشور، با اشاره به دشواری‌ها و حساسیت‌های عرصه دیپلماسی، بیان داشتند: همان‌گونه که مشکلات میدان جنگ کمتر از عرصه دیپلماسی نیست، مسائل و چالش‌های وزارت امور خارجه نیز بسیار سنگین و حساس است و هر اندازه در این زمینه دقت، تدبیر و برنامه‌ریزی بیشتری صورت گیرد، نتایج بهتری حاصل خواهد شد. ایشان در ادامه سخنان خود، مهم‌ترین پشتوانه موفقیت دستگاه‌های اجرایی و حاکمیتی را حضور و همراهی آگاهانه مردم دانسته و تصریح کردند: تا زمانی که مردم در صحنه حضور داشته باشند کشور از آسیب به دور خواهد بود. معظم له با تأکید بر اینکه حفظ این حضور نیازمند رسیدگی واقعی به مشکلات آنان است، افزودند: مسئولان باید بدانند که مردم چه دغدغه‌ها و مشکلاتی دارند و برای حل آن‌ها اقدام عملی انجام دهند. بسیاری از مشکلات موجود، قابل حل است اما گاهی نسبت به برخی از آن‌ها توجه لازم صورت نمی‌گیرد. آیت‌الله العظمی مکارم شیرازی ضمن حمایت از فعالیت‌ها و تلاش‌های دولت، تصریح کردند: ما همواره دعاگوی مسئولان هستیم و از اقدامات مثبت دولت حمایت می‌کنیم، اما در کنار آن، انتظارات و مطالبات بحق مردم نیز باید مورد توجه قرار گیرد. ایشان در بخش دیگری از کلام خویش با اشاره به اهمیت فریضه حج تأکید کردند: امسال دولت عربستان محدودیت‌ها و قیود بیشتری برای حجاج قائل شده است. باید با دولت عربستان مذاکره کافی به عمل آید تا مسائل جنگ را با فریضه حج ارتباط ندهد. حج موضوعی مستقل است.



مشور حوزه پیشرو و سرآمد، نقشه راه حوزه‌های علمیه است

حوزه/ آیت‌الله کعبی با اشاره به «مشور حوزه پیشرو و سرآمد» که توسط امام شهید حضرت آیت‌الله العظمی امام خامنه‌ای (رضوان الله تعالی علیه) در بازتأسیس صدمین سال حوزه‌های علمیه منتشر شد، بیان داشت: این مشور، نقشه راه تحول، نقشه راه حکمرانی، نقشه راه مهندسی اجتماعی و نقشه راه ایجاد تحول در آموزش، تحقیقات، پژوهش و تبلیغ است و هندسه حرکت نسل نوین انقلابی حوزه‌های علمیه را ترسیم می‌کند. عضو جامعه مدرسین با تأکید بر وجوب بازتابی و بازخوانی بن‌بند این مشور بیان داشت: باید بر اساس آن، آموزش، پژوهش، تبلیغ، روابط بین‌الملل و رابطه حوزه‌های علمیه با مجموعه نظام حکمرانی، مورد ارزیابی مجدد قرار گیرد. این مشور همان زادگاه جهاد تبیین در حوزه‌های علمیه است و باید دید حرکات حوزه‌های علمیه در جهت تحقق این مشور به کجا انجامیده است. عضو مجلس خبرگان رهبری تصریح

کرد: بیانیه حوزه پیشرو و جامع در کنار بیانیه گام دوم انقلاب اسلامی، چرخه حکمرانی امام سوم و امام گام دوم انقلاب اسلامی را تشکیل خواهد داد. آیت‌الله کعبی افزود: قطعاً حضرت آیت‌الله امام سید مجتبی خامنه‌ای اهتمام ویژه‌ای هم به بیانیه گام دوم و هم به منشور حوزه پیشرو و سرآمد در جهت عملیاتی کردن آن خواهند داشت و از حوزه‌های علمیه مطالبه‌گر خواهند بود.



امروز حضور روحانیت در میدان ضروری است

حوزه/ آیت‌الله شب زنده دار در نشست هم‌اندیشی حوزه پیشرو و سرآمد و پاسخگویی فقه به نیازهای جامعه بیان کرد: امروز پس از گذشت بیش از چهار دهه از پیروزی انقلاب اسلامی، هنوز در برخی حوزه‌های مورد نیاز نظام اسلامی با کمبود مجتهدان متخصص مواجه هستیم؛ برای مثال در دستگاه قضا، با وجود آنکه تصدی برخی مسئولیت‌ها نیازمند اجتهاد است، تعداد افراد دارای این سطح علمی بسیار اندک است و این مسئله باید ریشه‌یابی شود. دبیر شورای عالی حوزه‌های علمیه با تأکید بر ضرورت بازنگری در نظام آموزشی و پژوهشی حوزه گفت: باید بررسی شود که چرا با وجود مدارس و مراکز تخصصی متعدد، هنوز در تربیت نیروهای تراز و صاحب‌نظر در برخی رشته‌ها ضعف داریم و چه موانعی باعث شده حوزه به نقطه مطلوب نرسد. عضو جامعه مدرسین در بخش دیگری از سخنان خود با اشاره به شرایط حساس کشور، حضور طلاب و روحانیون در میدان حمایت از نظام اسلامی را ضروری دانست و با بیان اینکه برخی علما و طلاب تا صبح در میدان حضور دارند، تأکید کرد: امروز حفظ اقتدار و انسجام اجتماعی کشور اهمیت بالایی دارد و حوزه‌های علمیه باید متناسب با شرایط، وظایف خود را در صحنه‌های مختلف ایفاء کنند.



حوزه برای پاسخگویی به مسائل حکمرانی نیازمند تحول عمیق فقهی است

حوزه/ آیت‌الله مدرس طباطبایی در نشست هم‌اندیشی حوزه پیشرو و پاسخگویی فقه به نیازهای جامعه گفت: موفقیت، پیشرفت و الگو شدن نظام اسلامی در گرو عملکرد علمی و نظری حوزه‌های علمیه است و به همین دلیل، ضرورت تحول در علوم حوزوی و فقه، مسئله‌ای اساسی و اجتناب‌ناپذیر به شمار می‌رود. عضو جامعه مدرسین ادامه داد: فقه سنتی ما برای اداره جامعه و حکومت به شکل کنونی طراحی نشده بود؛ به ویژه در حوزه‌هایی مانند فقه سیاست، اقتصاد، تربیت و حکمرانی، خلأهای جدی وجود داشت و هنوز هم در برخی عرصه‌ها این کمبودها احساس می‌شود. استاد سطوح عالی حوزه افزود: بخشی از مشکلات امروز ناشی از آن است که تجربه حکومت‌داری در اختیار حوزه‌ها نبوده و قانون اساسی و ساختارهای حکمرانی

نیز در شرایط خاص و با اقتضائات آن دوره شکل گرفته است؛ از این رو این ساختارها باید به صورت مستمر تکمیل، اصلاح و به روز شوند. عضو مجلس خبرگان رهبری با تأکید بر ضرورت گسترش رشته‌های تخصصی در حوزه‌های علمیه اظهار کرد: بدون تربیت متخصص در فقه‌های مضاف و علوم مرتبط با حکمرانی، امکان پاسخگویی دقیق به مسائل جدید وجود ندارد و برخی از این رشته‌ها نیازمند سالها کار تخصصی و پژوهش عمیق هستند.



استراتژی ایران برای شکستن محاصره بندارش توسط آمریکا

نورنیوز/ الجزیره در مقاله‌ای به موضوع محاصره بندار ایران توسط آمریکا پرداخت و نوشت: ایران برای کاهش اثر تحریم‌ها و محاصره دریایی آمریکا با تکیه بر مسیرهای زمینی پاکستان، صادرات نفت به چین و استفاده از دریای خزر، شبکه‌ای از مسیرهای جایگزین برای تأمین کالا و حفظ تجارت خارجی ایجاد کرده است. تحلیلگران به الجزیره توضیح دادند که اقدام پاکستان برای باز کردن بندار گوادر و کراچی به روی تانکرهای ایرانی و اتخاذ اقتصاد «مقاومت و خودکفایی» توسط تهران، علاوه بر حمایت بالقوه و شاید اعلام نشده مسکو از طریق دریای خزر، در کاهش اثربخشی تحریم‌های ایالات متحده نقش داشته است.



واشنگتن دیگر توان ادامه این وضعیت را ندارد

باشگاه خبرنگاران/ مارک کیمیت، دستیار سابق وزیر امور خارجه آمریکا در امور سیاسی-نظامی، با اشاره به هزینه‌های بالای جنگ اخیر علیه ایران، گفت که واشنگتن باید واقعیت‌های مالی را در نظر بگیرد و بر اساس آن، مجدداً روابط خود را با کشورهای حوزه خلیج فارس تنظیم کند. کیمیت گفت: صادفانه بگویم، آمریکا دیگر قدرت مالی برای ادامه این وضعیت را ندارد. او به قانون فرگوسن اشاره کرد که توسط «نیل فرگوسن» اقتصاددان برجسته ارائه شده است. بر اساس این اصل، هر کشوری که هزینه‌های مربوط به بازپرداخت بدهی‌های آن از هزینه‌های دفاعی و نظامی‌اش بیشتر شود، دوره افول خود را آغاز می‌کند.



محاصره دریایی آسیبی به زیرساخت نفت ایران نمی‌زند مهر/ گرگوری برو، تحلیلگر ارشد ایران و انرژی در گروه اوراسیا گفت که محاصره دریایی آمریکا آسیب زیادی به زیرساخت‌های نفتی ایران وارد نخواهد کرد، زیرا تهران بیشتر تجربه کاهش شدید تولید تحت فشار تحریم‌های آمریکا را دارد. آمریکا با هدف جلوگیری از صادرات نفت جمهوری اسلامی، با اقدامات تروریستی مانع از ورود نفتکش‌های خالی به پایانه‌های صادراتی نفت ایران می‌شود.